



招聘

河南“春风行动”收官
提供岗位270多万个

本报讯(记者 李娜 陶然)记者昨日从省人社厅获悉,我省为劳动者和用人单位提供就业服务的2024年“春风行动”刚刚结束。活动期间,全省共开展线上线下招聘活动3224场次,提供就业岗位272.8万个,签订就业意向48.8万人次。在招聘活动中,制造业、批发和零售业,居民服务和其他服务业,交通运输、仓储和邮政业四大行业的用人需求占需求总量的63.96%。另外,各地通过摸底排查对有需要的集中返岗者开通就业“直通车”。活动期间,全省共发出务工人员专车3469趟次,输送劳动者15.2万人次。

市直96家事业单位
招聘688人

本报讯(李娜 陶然)记者昨日从郑州市人力资源和社会保障局获悉,郑州市市直96家事业单位面向社会公开招聘688名工作人员。有意报名者可在4月18日9时至25日17时登录郑州人事考试网网上报名系统进行网上报名。此次招聘考试,教师岗位采取笔试、面试和教学技能测试相结合的方式,其他岗位采取笔试、面试相结合的方式。资格审查通过后于4月27日17时前,考生登录原报名网站缴纳考务费每科30元。缴费成功的考生,请在5月22日9时至26日14时30分期间打印准考证。

链接

周四这场招聘会
提供岗位8600个

本报讯(记者 李娜 陶然)4月18日上午,郑州市就业创业服务中心将联合52就业网在黄河中路95号郑州人力资源中心市场,举办“2024民营企业服务月郑州高校毕业生专场招聘会”,提供8600余个就业岗位。本场招聘会拟邀请用人单位70余家参会。

9500余个岗位
大中城市联合招聘会
周五举行

本报讯(记者 李娜 陶然)记者昨日从郑州市就业创业服务中心获悉,4月19日,该中心将联合52就业网,在中国·郑州人力资源市场(经北二路50号)举办2024大中城市联合招聘高校毕业生郑州综合招聘会,提供就业岗位9500余个。

本次招聘会将邀请80余家用人单位参加,涵盖生产制造、生物医药、IT网络、建材、贸易、机械、消防、商业服务、智能制造、餐饮等行业。招聘岗位涉及管理、人事、财务、文员、客服、营销、采购、检测、储备干部、机械工程师、电气工程师、IT技术工程师、材料工程师、家装设计、新媒体运营、厨师、服务员、店员、收银员、司机、焊工、普工等。

保障

郑州启动工伤保险
跨省异地就医结算

本报讯(记者 李娜 陶然)跨省异地就医能直接结算,让工伤参保职工更有获得感。记者昨日从郑州市人力资源和社会保障局获悉,4月起,郑州市正式启动工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作,作为参保地和就医地双向开通跨省异地就医直接结算服务。郑州市作为河南省6个试点城市和全国131个试点城市之一,率先将郑州大学第五附属医院、郑州市人民医院、郑州市仁济医院确定为试点期间的首批协议医疗机构。

为做好此项工作,我市成立跨省异地就医直接结算工作专班,针对工伤职

工就医需求、信息化建设水平、社保卡用卡环境、工伤保险经办力量等方面查找问题,整改完善;加强宣传引导,充分利用12333咨询热线、官方网站、微信公众号等拓展信息化服务渠道,提供就医协议机构信息、参保地报销政策信息、跨省工伤保险业务经办指南等服务;优化经办流程,简化办事程序,为工伤职工提供便捷的线上线下备案渠道,引导其通过国家社会保险公共服务平台全国统一服务入口或线下办理异地就医备案手续;及时办理工伤职工提出的就医备案申请,确保业务经办合法、便民、及时、公开、安全。

生态

北龙湖天鹅宝宝“上新”

本报讯(记者 李宇航 文/图)昨日上午,郑州北龙湖今年第一只疣鼻天鹅宝宝破壳而出,这也是北龙湖疣鼻天鹅元老“王子”和“公主”来到北龙湖后孵化出的第5窝小天鹅。

据北龙湖守护天鹅的志愿者介绍,“王子”和“公主”今年共产下8枚蛋,3月13日前后,“公主”开始上窝孵化。疣鼻天鹅孵化期一般为35天左右,随着昨日上午第一只天鹅宝宝的破壳而出,窝内其余天鹅宝宝将在两天之内陆续出生。天鹅孵化期内,雌性天鹅负责孵蛋,雄性天鹅负责在旁边守卫警戒,只有雌性天鹅需要离巢喝水时,雄性天鹅才



会短暂替班孵蛋。记者在现场看到,当第一只小天鹅破壳而出时,雄性天鹅也高兴地来到窝中,守护着刚刚降生的宝宝。据志愿者介绍,目前在郑州北龙湖和贾鲁河共有12对天鹅正在孵化中,近期将会有更多天鹅宝宝出生,届时,郑州疣鼻天鹅数量将突破百只。

天气

大范围降水明天夜里来临

本报讯(记者 张华)受东移西南涡影响,省气象台预计,4月18日夜里至19日,全省大部有小到中阵雨、雷阵雨,中南部部分县市有大雨,局部暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。19日最高气温较前期下降6℃到10℃。19日夜里到20日,全省大部偏北风4级左右,阵风6到7级。4月底前的3次降水过程与黄河以南的小麦抽穗扬花期高度重叠,我省中南部小麦赤霉病发生流行气象风险高,南部小麦条锈病气象风险也有加重趋势,建议统筹做好“两病”协同防控工作。



昨日,经纬广场的流苏树开花,又名“四月雪” 记者 马健 图

急救

郑州交警护送
汝州眼睛受伤人员就医

本报讯(记者 徐富盈 通讯员 李冰)4月15日17时40分许,郑州交警二支队接到求助,一辆豫D牌照的私家车拉运了一位眼部受重伤的病人,正从汝州赶往省人民医院急救,还有十几分钟就到郑少高速西南站了。当时正是晚高峰,希望交警二支队能够提供帮助。

接到求助后,交警二支队铁骑大队大队长禄立辛立即通知在中原路西三环路口执勤的铁骑队员崔金良,火速赶到郑少高速等候求助车辆。17时50分左右,到达高速收费站后,崔金良和求助电话人电话联系,两人确定了行驶路线。18时,崔金良发现求助车辆驶出高速收费站,他立即向指挥中心汇报,并驾驶警用摩托车在求助车前方开道。虽然是晚高峰,但从高速收费站到省人民医院25公里的路程,仅用时23分钟就顺利到达。目前,伤者的手术很成功,眼睛保住了。

小伙子突然发病蹲街头
交警化身“代驾”送医院

本报讯(记者 张玉东 通讯员 叶庭)“警察同志,我疼得受不了,能帮帮我吗?”4月12日下午4点40分许,郑州交警五支队民警陈永强在花园路迎宾路口执勤时,一个小伙子蹲坐在路边,挥手示意求助。陈永强立即上前查看,只见小伙面色苍白、神情痛苦。小伙称自己姓徐,今年26岁,下午乘车外出途经花园路迎宾路口处时肾结石复发,腰腹部剧烈疼痛。得知小伙是肾结石发作,有过肾结石患病经验的陈永强告诉他,自己两年前也患过肾结石,而花园路迎宾路口的省中医院迎宾院区自己当时去过,无法治疗,需要前往别的医院救治。

经过简单的沟通,为了不延误最佳救治时间,陈永强一边向交警五支队指挥中心报告相关情况,一边将小伙扶至警车坐好,将其送往惠济区人民医院紧急救治。陈永强驾驶警车载着小伙,在交警五支队指挥中心绿波调控与沿途路口民警、辅警的协助下,一路疾驰。最终,在保证安全的情况下,仅用时7分钟便将小伙送至惠济区人民医院。

便民

“小板凳”解决充电难题

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 胡梦文)“咱小区没有地下停车场,电动车充电是个老大难啊,希望能安装一下充电桩。”这是最近上街区金苑社区居民反映最强烈的问题。社区坚持打造“发现问题—协商讨论—处理解决—结果反馈”工作闭环,有效解决人民群众的诉求。近日,社区聚焦群众的“微心愿”,借力“微网格”平台,联动物业、楼栋长、业主委员会等召开“小板凳”恳谈会,一起商议如何加装充电桩、在哪里加装等问题。最终,大家确定加装10组充电桩,同时制定了楼栋公约,规范使用充电桩,杜绝飞线充电。